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VOORZITTER : De heer André-Emiel Bogaert

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 15.16
uur.

Vraag om uitleg van de heer Carl Decaluwe tot de
heer Renaat Landuyt, Vlaams minister van Werk-
gelegenheid en Toerisme, over de bedroevende re-
sultaten van de screening van werkzoekenden in de
textielsector

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Decaluwe tot de heer Landuyt, Vlaams
minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over
de bedroevende resultaten van de screening van
werkzoekenden in de textielsector.

De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Naar aanleiding van de
bedroevende resultaten van de screening van
werkzoekenden voor de textielsector zou ik de mi-
nister graag enkele vragen stellen. Als ik stel dat
men in en rond het zuiden van West-Vlaanderen
op zoek is naar gespecialiseerde arbeidskrachten,
trap ik wellicht een open deur in.

Cobat organiseert sinds het begin van dit jaar een
technische screening van de werkzoekenden in de
textielsector. Deze screening verloopt in samen-
werking met de VDAB en omvat drie fasen. Men
heeft in de maanden maart tot en met juni 2000
een onderzoek georganiseerd. Ik vind de resultaten
van deze screening persoonlijk onthutsend.

Van de werkzoekenden die voor de prescreening
zijn uitgenodigd, is nauwelijks 10 percent overge-
bleven voor de technische screening. Van die 10
percent bleek uiteindelijk één werkzoekende op
vijf geschikt om naar een vacature te worden door-
verwezen. Indien men deze gegevens transponeert,
kan men van 100 door de VDAB voor een pres-
creening uitgenodigde werkzoekenden slechts twee

personen onmiddellijk naar een vacature doorver-
wijzen. Men kan dit niet negeren.

Deze screening had een specifieke bedoeling : een
beter inzicht verwerven in de reële arbeidsreserve
voor de textielsector. Bovendien was het de bedoe-
ling om de werkzoekenden sneller naar vacatures
en/of opleidingen te leiden. Uit de voorlopige on-
derzoeksresultaten blijkt dat de reële arbeidsreser-
ve in de textielsector uiterst beperkt is.

Mijnheer de minister, ik heb in dit verband vier
concrete vragen. In welke mate acht u het noodza-
kelijk om een groot evaluatieonderzoek en een
verregaande screening te verrichten van de werk-
zoekenden die volgens beroepscategorie zijn inge-
schreven ? Bent u bereid om een grondige evalu-
atie uit te voeren en om die bedrijven die zelf op-
leidingen verzorgen extra te ondersteunen ? Welke
zijn de concrete resultaten van de trajectbegelei-
ding, vooral wat de textielsector betreft ? In welke
mate kan de transmissie van gegevens van de
VDAB naar de RVA en naar de werkloosheidscon-
trole worden geëvalueerd ?

De voorzitter : Minister Landuyt heeft het woord.

Minister Renaat Landuyt : Mijnheer Decaluwe, ik
zal proberen uw vier vragen bondig te beantwoor-
den.

Wat de eerste vraag betreft, moeten we opletten
dat we niet te veel onderzoeken en te weinig doen.
We richten onze inspanningen nu reeds zo sterk
mogelijk op specifieke sectoren. De samenwerking
tussen Cobat en de VDAB illustreert dit. De scree-
ning leert ons dat de beschikbare werkzoekenden
nood hebben aan een uitgebreide opleiding. Dit
geldt wellicht ook voor andere sectoren. Nog meer
dan vroeger moeten we samen met de sectoren
zoeken naar de geschikte opleidingen. Dit sluit
screenings per beroepscategorie allerminst uit. Ik
zou de eerste vraag dan ook positief willen beant-



woorden. We mogen evenwel niet al onze energie
in studies steken. We moeten tevens zoeken naar
de juiste acties.

Wat de tweede vraag betreft, wil ik even wijzen op
een recente en al even onthutsende studie die aan-
toont dat we inzake vorming en opleiding binnen
de bedrijven zeer zwak staan. De bedrijven organi-
seren meestal enkel opleidingen voor nieuwe
werknemers. Voor de mensen die reeds een tijdje
in de bedrijven werken, is er amper een vormings-
aanbod. Wat deze opleidingen betreft, moeten we
verder zoeken naar de juiste stimuli. Ik wens dit te
benadrukken omdat dit ook een verantwoordelijk-
heidsdiscussie is.

In het kader van het project Revisie brengen we
bedrijven samen zodat ze van elkaar kunnen leren.
We proberen immers met de overheid en alle mo-
gelijke partners modellen inzake het levenslang
leren te distilleren die voor de verschillende bedrij-
ven bruikbaar zijn. We proberen tevens om in sa-
menspraak met Cobat de techniek van de Vlaamse
hefboomkredieten te verruimen naar alle soorten
opleidingen. Dit zou voor de bedrijven een stimu-
lans moeten zijn om daadwerkelijk opleidingen te
organiseren. Mijns inziens bieden we de bedrijven
zo een morele en financiële ondersteuning. Het
antwoord op de tweede vraag lijkt me dan ook po-
sitief.

Wat de derde vraag betreft, is het mijns inziens nog
te vroeg om een standpunt te bepalen. De studie
van de textielsector die in samenwerking met
Cobat tot stand is gekomen, loopt nog steeds. Naar
aanleiding van de bestaande problemen in het zui-
den van West-Vlaanderen en in de hele Vlaamse
textielsector, proberen we de samenwerking tussen
de VDAB en het sectorfonds te stimuleren. We
moeten ons zicht op de sector nog vergroten.

De problemen van de textielsector bestaan wellicht
ook in de andere sectoren. Iedereen heeft het
moeilijk met het vinden van beschikbare mensen
voor specifieke taken. We moeten dus zoeken naar
mensen van elders. De textielsector mag geen men-
sen afschrikken. Omgekeerd mogen mensen bin-
nen de textielsector niet worden afgeschrikt om el-
ders te gaan werken. Die soepelheid bij onze men-
sen moet dus nog worden gestimuleerd.

Verder rijst de logische vraag wat men doet met de
mensen waarvan men uiteindelijk vaststelt dat ze
niet willen werken. In het verleden heeft men dat
vaak wat verkeerd begrepen, maar precies omwille

van het feit dat men de sanctiemogelijkheden van
de RVA heeft versoepeld, is er geen rem meer voor
die transmissie. Overal waar dat dient te gebeuren,
gebeurt dat nu. Men weet nu immers dat er niet
onmiddellijk een zware straf hoeft te worden opge-
legd. Men kan gematigd bestraffen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Vraag om uitleg van de heer Carl Decaluwe tot de
heer Renaat Landuyt, Vlaams minister van Werk-
gelegenheid en Toerisme, over het actieplan toeris-
tische sector in het kader van het Belgisch voorzit-
terschap van de EU in het najaar 2001

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Decaluwe tot de heer Landuyt, Vlaams
minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over
het actieplan toeristische sector in het kader van
het Belgisch voorzitterschap van de EU in het na-
jaar 2001.

De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister, we kunnen ervan uitgaan dat
de Vlaamse regering bij de voorbereiding van het
Belgische EU-voorzitterschap in het najaar van
2001 van de gelegenheid gebruik zal maken om
een groot aantal problemen aan te kaarten binnen
de federale overlegstructuren. Ik twijfel er niet aan
dat dit zal gebeuren. Ik denk concreet aan de vol-
gende dossiers. Op het vlak van tewerkstelling is er
de introductie van soepelere arbeidsvoorwaarden.
Ook is er de problematiek van de mobiliteit, met
onder meer het luchtvervoer, Schengen en de va-
kantiespreiding. Ik denk ook aan de fiscaliteit : de
harmonisatie van de BTW-tarieven, de aftrekbaar-
heid van BTW om wanverhoudingen tussen EU-
landen tegen te gaan, het wegwerken van discrimi-
natie op het vlak van BTW tussen de diverse ver-
voersdragers. Er is eveneens de consumentenbe-
scherming. Op het vlak van vorming is er de blij-
vende aandacht voor cultuur, geschiedenis en aard-
rijkskunde in de leerprogramma’s van het secun-
dair onderwijs. Al evenmin te vergeten is de pro-
blematiek van de promotie. Dat is slechts een
greep uit de talrijke zaken die de toeristische sec-
tor zeker aanbelangen.

Diverse publicaties leren me dat de toeristische
sector erop aandringt dat de Belgische overheid
een voortrekkersrol zou spelen om de geciteerde
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knelpunten op te lossen. Het Belgische voorzitter-
schap van 2001 is hiervoor een uitgelezen kans. Als
Vlaams minister van Toerisme kunt u hiertoe de
nodige stimulansen geven.

In het federale kernkabinet werd reeds op 20 juli
2000 voor de eerste keer een oriëntatienota be-
sproken met betrekking tot de grote thema’s van
het voorzitterschap. Het is de bedoeling om in het
voorjaar van 2001 dit programma van het Belgi-
sche voorzitterschap klaar te hebben. De tijd
dringt, en ik wil u terzake drie concrete vragen stel-
len.

Bent u op de hoogte van al die thema’s die recht-
streeks of onrechtstreeks een invloed hebben op
het domein van het toerisme en aan de orde zullen
komen in die oriëntatienota ? Kan de minister me
zeggen of er reeds interdepartementale overleg-
structuren werden uitgebouwd ? Wat met het over-
leg op het niveau van de regio’s ? Zo niet, moet
daar niet dringend werk van worden gemaakt, en
zult u daartoe de nodige initiatieven nemen ?

De voorzitter : De heer Loones heeft het woord.

De heer Jan Loones : Mijnheer de voorzitter, ik
sluit me aan bij de vragen van de heer Decaluwe.
Europa is enerzijds een belemmering. Dan denk ik
bijvoorbeeld aan het dossier van de verkoop op af-
stand, of aan de problemen met het FTI. Ander-
zijds biedt Europa kansen. Dan denk ik aan de
richtlijnen voor programma’s ten behoeve van mi-
lieu- en natuureducatie en toerisme. Ik vind het dus
inderdaad goed dat dit wordt voorbereid, en dat
men nagaat wat er kan gebeuren. Wel vind ik de
vragen van de heer Decaluwe zeer algemeen : dit
wordt beperkt tot overleg, interdepartementaal of
anders. Het is natuurlijk nu eenmaal zo dat we tel-
kens via het federale niveau moeten gaan, maar ik
zou liever zien dat we niet alleen overleg plegen,
maar rechtstreeks inhoudelijk en zeer praktisch op
het veld nagaan waar we baat kunnen hebben bij
dit EU-voorzitterschap, ook wat toerisme betreft.
Er zijn inderdaad een aantal domeinen waarop dit
kan. Brussel is een speerpunt, als men Europa en
de Europese bestemmingen bekijkt op het vlak van
promotie. Deze markt wordt steeds groter. Er is de
tegenstelling met bestemmingen als de Bahamas of
de Antillen. Europa is echter een cultuurcontinent,
met Brussel als speerpunt, waarbij Vlaanderen ook
een functie heeft.

Alles wat bereikbaarheid, luchtverkeer en interna-
tionale reglementering aangaat, lijkt me een goed
thema, net zoals tewerkstelling.

Uw federale collega van Middenstand is enkele
maanden voor de verkiezingen aan de kust geweest
met een zeer revolutionair plan voor de tewerkstel-
ling in de horecasector. Er werd een soort van sta-
ten-generaal binnen de horeca samengeroepen,
met als conclusie dat asielzoekers met heel wat fa-
ciliteiten moeten kunnen worden tewerkgesteld in
de horecasector. Ik hoop dat we vanuit Vlaanderen
meer zullen doen dan alleen maar luchtballonne-
tjes oplaten met als enige bedoeling de pers te
halen en de horecasector gunstig te stemmen.

De voorzitter : Minister Landuyt heeft het woord.

Minister Renaat Landuyt : Ik zal proberen zo con-
creet mogelijk weer te geven wat we zullen doen in
het kader van het Europees voorzitterschap, vooral
op het vlak van toerisme.

Er zijn een aantal werkafspraken gemaakt tussen
de gewesten, de gemeenschappen en het federale
niveau. Inzake werkgelegenheid is afgesproken dat
de federale minister de voorzitter zal zijn van de
raad en ikzelf de woordvoerder zal zijn voor Bel-
gië. Inzake toerisme – dat geen Europese materie
is – is een reorganisatie aan de gang van de Euro-
pese administratie waarin toerisme ook langzamer-
hand een plaats krijgt. Er bestaat ook een bepaald
sfeerverschil tussen het zuiden en het noorden. Het
zuiden is gemotiveerder en heeft ook een andere
visie op toerisme dan het noorden dat wantrouwi-
ger is.

Wat gebeurt er concreet ? Vorige week heb ik de
staatssecretaris voor Toerisme van Frankrijk hier
ontvangen. In het kader van het voorzitterschap
van Frankrijk, organiseert ze op 22 november een
seminarie rond duurzaam toerisme. Volgende week
is een ontmoeting gepland met mijn Engelse colle-
ga. De bedoeling is dat op dat seminarie zoveel
mogelijk ministers van Toerisme aanwezig zijn.

Tijdens het voorzitterschap van België willen we
een officieel seminarie houden met alle ministers
van Toerisme, rond toerisme voor iedereen of soci-
aal toerisme. Door de problematiek inzake de so-
cialevakantiecheque heb ik internationale contac-
ten gelegd. Overal is diezelfde tendens om het soci-
aal toerisme opnieuw te bekijken, aanwezig. We
willen dus tijdens het Belgische voorzitterschap
een soort van verklaring opstellen inzake toerisme
– misschien wordt dat de verklaring van Brugge.
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Er moeten nog heel wat voorbereidingen worden
getroffen. Ik ben dan ook bezig het terrein te ver-
kennen. Bovendien hoop ik op 22 november in Rij-
sel heel wat collega’s te ontmoeten. Het was ook
als eventueel burgemeester van Brugge de bedoe-
ling een link te leggen tussen Brugge en Rijsel. Er
wordt immers al te veel gesproken over een band
tussen Kortrijk en Rijsel. Wij zijn veeleer voorstan-
der van een band tussen Brugge en Rijsel. Ik had
het geluk om de laatste Europese Raad van minis-
ter Aubry mee te maken waarbij ik België verte-
genwoordigde. We hebben het ook toen gehad over
Brugge en Rijsel.

Zodra we iets verder staan, zal ik u een evaluatie
bezorgen. Waarschijnlijk vindt op 2 juli een officië-
le bijeenkomst plaats in Brugge van alle ministers
van Toerisme.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 15.37 uur.
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